
Логопедическая викторина: «День семейных корней».
Подготовительная группа

(посмотреть)

Учитель-логопед: Калабина О.В
Цель: Формирование представлений детей о семье, как о людях, которые
живут вместе.
Задачи:
- Обобщать и уточнять знания детей о семье, о том, кто такие родные;
формировать представление о составе семьи.
- Развивать умение рассуждать, сопоставлять делать выводы, развивать
память, воображение, логическое мышление, связную речь, грамматический
строй речи, пополнять словарный запас по теме.
- Воспитывать любящее заботливое отношение к членам своей семьи,
чувство гордости за свою семью.
Предварительная работа: Разучивание пословиц и поговорок о семье.
Рассматривание фотографий. Беседа о семье. Рисование на тему «Моя
семья». Составление генеалогического древа с родителями.

Ход мероприятия:
Логопед:
В семейном кругу мы с вами растем,
Основа основ – родительский дом.
В семейном кругу все корни твои,
И в жизнь ты входил из семьи.
- Как вы думаете, о чем пойдет сегодня речь (о семье, доме, о
взаимопонимании, об отношение в семье)
Сегодня у нас проводится игра - викторина, а тема нашей викторины
«Самое дорогое, что есть у меня - это моя семья».
- Как вы думаете, что такое семья? (Ответы детей)
Семья – это люди, которые любят друг друга, заботятся друг о друге,
помогают, жалеют, сочувствуют, относятся друг к другу уважительно,
говорят друг с другом ласково.
Логопед: Сегодня в игре участвуют две команды.
Это команда «Дружная семейка» (поприветствуем их).
И команда «Веселая семейка».
Судить наше соревнование будет представительное жюри в составе (Татьяна
Михайловна…) Жюри внимательно будет за вами наблюдать и в конце
нашей игры объявит победителей. Какая из команд наберет наибольшее
количество фишек, та и будет победителем. Фишки для команды «Дружная
семейка» будут желтого цвета, а фишки для команды «Веселая семейка»
будут красного цвета.
Логопед:
Первый конкурс начинаем - вам предстоит отгадать загадки. Готовы?
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Загадка для команды «Дружная семейка»
Кто любить не устает,
Пироги для нас печет,
Вкусные оладушки?
Это наша... (Бабушка)

- Следующая загадка для команды «Веселая семейка».
Он все может, все умеет,
Всех храбрее и сильнее
Штанга для него как, вата
Ну конечно это …(папа)

- И ещё отгадайте по одной:
Много их на белом свете.
Всей душой их любят дети.
Только у каждого, она одна.
Всех дороже Вам она
Кто она? Отвечу я… (это мамочка моя)

Он — мужчина, и он сед,
Папе — папа, мне он —…(Дед)

Загадка для обеих команд:
Кто любит и меня и братца,
Но больше любит наряжаться?
Очень модная девчонка
Моя любимая… (сестрёнка).

Молодцы, за каждую отгаданную загадку, команда получает по фишке.
Логопед:
Конкурс 2
Составить рассказ «Самый запоминающийся день, проведенный со своей
семьей». (Дети составляют небольшие рассказы!)
Молодцы! Обе команды справились с заданием и принесли своей команде
еще по одной фишке.
Логопед:
Конкурс 3 Я задам сейчас вопросы - отвечать на них не просто:
- Какой должна быть семья? (Дружная, крепкая, трудолюбивая, заботливая,
ласковая, большая и т. д.)
- Перечислите ласковые обращения к маме (мамочка, мамуля, мамулечка,
мамуся и т. д.)
- Перечислите ласковые обращения к папе (папочка, папенька, батюшка,
тятенька и т.д.)
Логопед:
Конкурс 4. Здесь нужно проявить смекалку и сообразительность.
Задание для первой команды:
- Сына зовут Сергей, папу зовут Ваня. Как будут называть сына, когда он
вырастет?
Задание для второй команды:



Дочку зовут Аня, папу зовут Петр. Как будут называть дочку, когда она
вырастет?
Команда, ответившая правильно, получает фишку.
Логопед: Все семьи разные – бывают большие и маленькие. Люди из разных
семей различаются фамилиями, именами, внешностью. В каждой семье
существуют свои традиции. Традиции – это основа семьи. Семейные
традиции – это принятые в семье правила поведения, которые постоянно
соблюдаются взрослыми и детьми. Каждая семья интересна по-своему, у
каждой свои традиции. А какие традиции существуют в ваших семьях?
(Ответы детей)
Конкурс 5.
В каждой семье существует такая традиция, как встречать гостей. Хорошей
хозяйкой считается та, которая умеет вкусно приготовить еду, красиво
накрыть на стол. И сейчас мы проверим, какими же хозяюшками растут наши
девочки.
Девочкам нужно приготовиться к приходу гостей, накрыть на стол. Ваша
задача сделать это быстро, аккуратно, красиво. (Проводится игра)
Девочки доказали нам, что они растут хорошими хозяйками. А следующее
задание для мальчиков.
Издавна в народе говорили, что одна из задач мужчин построить дом. Сейчас
мы проверим, как справятся с этой задачей мальчики. Кто быстрее и
надежнее построит дом.
(Мальчики строят дом из модуля)
Логопед:
Физкультминутка «Семейная зарядка»

Осенью, весною, (Ходьба на месте)
Летом и зимой.
Мы во двор выходим
Дружною семьёй.
Встанем в круг и по порядку
Каждый делает зарядку.
Мама руки поднимает (руки вверх и вниз).
Папа бодро приседает (приседания).
Повороты вправо-влево
Делает мой братик Сева (руки на поясе, повороты всем

корпусом)
А я сам бегу трусцой
И качаю головой (бег на месте и наклоны головой в стороны).

Логопед:
Издавна русский народ называл семью крепостью, ценил среди родных
взаимовыручку, поддержку в делах, беде и горе и радость была одна на всех.
Тем и крепка была русская семья. А следующее задание, которое предстоит
выполнить обеим командам, это назвать как можно больше пословиц о
семье.
Логопед:



Конкурс 6.
Ну, а сейчас внимание!
Еще одно задание: нужно досказать пословицы о семье.
1. Яблоко от яблони……недалеко падает.
2. Вместе тесно…., а врозь скучно.
3. В гостях хорошо, ……а дома лучше.
4. Где любовь и совет……там и горя нет.
5. В родной семье и ………каша гуще.
6. Вся семья вместе,……. так и душа на месте.
7. Не красна изба углами, ……а красна пирогами.
8. Один с сошкой, а семеро……с ложкой.
Логопед:
Конкурс 7.
Следующее задание для команд называется «закончи предложение».
Мама мелет кофе в …(кофемолке)
Белье стирает… (стиральная машина)
Яйца для пирога взбивают…(миксером)
Бабушка гладит белье …(утюгом)
Папа пылесосит ковер…(пылесосом)
Мама прокручивает мясо через…(мясорубку)
Дедушка забивает гвозди…(молотком)
Папа сверлит дырку в стене…(дрелью)
Логопед:
Конкурс 8 (с мячом)
- Как зовут твоих дедушку и бабушку?
- Какие обязанности ты выполняешь дома?
- С кем интересней в семье? Почему?
- Чем радуешь родителей?
- Чем огорчаешь родителей?
- Как называют тебя дома ласково?
- Что вам нравится дома?
- Почему важно в семье любить друг друга?
- Как вести себя, когда провинился?
- Какое чувство должно всегда жить в семье?
- Кто тебя понимает лучше всех?
Логопед:
Конкурс 9.
У каждого человека должен быть дом. И сейчас я предлагаю вам нарисовать
«Дом своей мечты».
Дети выполняют задание.
Итог: Наша викторина подошла к концу. Все члены команд работали
активно. Хорошо, когда семья большая и дружная, и мы в детском саду
живем большой и дружной семьей.
Подведение итогов. Вручение грамот (призов или подарков) командам.


